	Тема:               «Умножение обыкновенных дробей».

                                 Путешествие по Беларуси

Цель: 

1. Обобщить правила умножения обыкновенных дробей, отработать навыки умножения дробей, создать условия для контроля (самоконтроля) усвоения знаний и умений.

2. Способствовать формирований умений и навыков, применять знания в новой ситуации, развитию математического кругозора, мышления и речи, внимания и памяти.

3. Содействовать воспитанию интереса к математике, активности к творчеству, социальной компетенции, патриотизма и любви к родному краю
Ход урока:

1. Организационный момент.   (1 мин)

 Проверка готовности учеников к уроку.

Ребята, послушайте, какая тишина!

Это в школе начались уроки.

Мы не будем тратить время зря, 

И приступим все к работе 

2. Мотивация урока.(2  мин)

Давайте вспомним, какие вопросы мы изучали на последних уроках, что научились делать, какие действия с обыкновенными дробями уже умеем выполнять. (ответы учеников)

Сообщение темы урока, постановка цели, запись даты, классная работа, темы урока в тетрадях.
Урок у нас сегодня необычный, потому что сегодня мы с вами не просто ученики, мы - туристы.

Отправимся мы в роли туристов путешествовать по нашей родной Беларуси. В конце путешествия каждый из вас, подведя итог, получит оценку за урок . 
3. Актуализация опорных знаний. (5 мин)

Начнем мы с того, что проверим, всё ли мы взяли с собой. 

А) А понадобятся нам в путешествии теоретические знания и умение решать примеры и задачи. 

Работа в группах: найди ошибку.

1). чтобы умножить дробь на натуральное число, надо ее знаменатель умножить на это число, а числитель оставить без изменений.

2). Произведением двух дробей является дробь, числитель которой равен произведению знаменателей, а знаменатель – произведению числителей.

3). Если дробь умножить на 0, то получится 1.

4).  Деление числителя и знаменателя дроби на их общий делитель, отличный от 1, называют умножением дробей.

5). От перемены мест слагаемых произведение не меняется.
Повторение правил  умножения
Б) проверка д/з № 9.46

А) 
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Что ж багаж и снаряжение собраны,  и мы можем смело отправляться в путь.

 4. Обобщение и систематизация знаний, умений и навыков учащихся.(15 мин)
1)Для начала узнаем, чем знаменита наша местность, Старое Село

Задание: работая в парах,  выполните умножение дробей, разгадайте шифровку. 
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Краткий рассказ о великане

Фёдор Андреевич Махнов родился в 1878 году в бедной крестьянской семье на хуторе, неподалёку от деревни Костюки.

Его родители, два брата (Степан и Николай) и две сестры роста были выше среднего, но великанами не считались. Сам же Фёдор уже в юности был приблизительно 2,5 метра. Длина стопы его равнялась 51 см, длина ладони — 31 см. При этом весил он 182 кг и был чрезвычайно силён.

 Некоторое время работал в цирке, вместе с ним путешествуя по всему миру, но вскоре ему это надоело. Махнов вернулся в родные края. Место, где он поселился со своей женой, учительницей Ефросиньей Лебедевой, местные жители назвали «Великановым хутором». Умер Фёдор Андреевич  в возрасте 34 лет. Он был самый высокий человек в мире, имея рост  285 см.

2) Мы двигаемся дальше и перемещаемся в город Витебск, но чтобы туда добраться, мы должны решить следующую задачу:  

Найти расстояние от Старого Села до Витебска, если  Коля ,  двигаясь на велосипеде  со скоростью   10 км/ч преодолевает это расстояние за 5/2ч. 

3) Отправимся дальше , на границе Витебской и Минской областей находится Березинский биосферный заповедник. В заповеднике обитает множество видов растений и животных, часть из которых занесены в Красную книгу (Более 80 видов растений и более 100 видов животных).

В заповеднике проживает 59 видов млекопитающих (бобр — 1400 особей, лось — более 300, выдра — 65, медведь — 34, рысь — 10, барсук — 23, зубр — 35); 234 вида птиц ,11 — амфибий; 5 — рептилий и 34 вида рыб.

Проехать дальше мы сможем, если справимся со следующей задачей:

Общая площадь Березинского заповедника составляет 86 000 га, ½ часть площади занимают болота, 1/43 часть – реки и озёра, остальная площадь занята лесами. Какую площадь  занимают  леса в заповеднике?

(рассказать второй способ)

4. Физкультминутка ( 1 мин) 

Быстро встали, улыбнулись,
Выше, выше потянулись ,
Ну-ка, плечи распрямите, 
Поднимите, опустите.

Раз – подняться, подтянуться,

Два – согнуться, разогнуться,

Три – в ладоши три хлопка,

Головою три кивка.

На четыре – руки шире.

Пять – руками помахать,

Шесть – за парты сесть опять.


5. Работа в парах (5 мин)

Мы приближаемся к городу Минску – столице нашего государства. 

В городе Минске проживает около 2 000 000 человек, а во всей Беларуси – около 9 500 000человек.

А) какую часть составляет население Минска от общего количества  жителей Беларуси? 

А) представить 4/19 в виде суммы двух дробей

Б) представить 4/19 в виде произведения  двух дробей
6. Перед тем как отправиться домой, мы должны выяснить, насколько познавательным и полезным для каждого из вас было наше путешествие. Поэтому сейчас мы выполняем в течение 5-7 минут тест, за который вы получите оценку.

 Самостоятельная работа (8-9  мин) 

1 вариант 

1. Выполните умножение:  
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2. Выполните умножение:  
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3. Найдите  
[image: image34.wmf]7

2

 от 42.
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4. Для ремонта школы купили 15 кг гвоздей, но использовали 
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  этого количества. Сколько гвоздей осталось? 

1)
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 кг             2)9 кг                        3) 10 кг                    4)  6 кг

5. Найдите количество учеников в классе, если 3/8 всех учеников увлекаются математикой, 1/8 историей, 2/8 географией, а остальные 7 человек – биологией.

2 вариант
1.  Выполните умножение:  
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2. Выполните умножение:  
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3. Найдите  
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4. Для ремонта школы купили 48 кг  краски, но использовали 
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  этого количества. Сколько краски  осталось? 

1)30 кг             2) 
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 кг                        3) 18кг                    4)  43 кг

5. Найдите количество учеников в классе, если 
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 всех учеников увлекается математикой, 
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 - историей, 
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 - географией, а остальные 6 человек – биологией.

7. Логическая остановка ( 3 мин)
Продли ряд дробей, разгадав его закономерность:

½; ¾; 5/6; 7/8; 9/10…    (11/12)

Увеличь число 666 в 3/2 раза, не выполняя умножения. (999)

Реши уравнение: Х* ½ =Х- ½ . (1).

8. Рефлексия. (2 мин)

 Подведите итог своей работы на уроке.

 Игра «Микрофон» 

Ребята по кругу высказываются одним предложением, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана на доске:

сегодня я узнал…

было интересно…

было трудно…

я выполнял задания…

я понял, что…

теперь я могу…

я почувствовал, что…

я приобрел…

я научился…

у меня получилось …

я смог…

я попробую…

меня удивило…

урок дал мне для жизни…

мне захотелось…

9.Итоги урока.  (2 мин)
Наше путешествие  подошло к концу.

Вот закончился урок,

Подведём сейчас итог, 

Мы много вспомнили, друзья, 

Без этого никак нельзя. 

Правила мы повторили,

На практике их применили

Задачи, находя решенье,

Развивали мы мышленье, 

Память и внимание, 

Закрепляли знания.

А теперь, внимание, 

Домашнее задание:  № 9.49,9.50

……

Урок заканчиваю словами Л.Н. Толстого: 

Человек есть дробь. Числитель – это достоинство человека, знаменатель- это оценка человеком самого себя. Увеличить свой числитель - свои достоинства, не всегда во власти человека, но всякий может уменьшить свой знаменатель - свое мнение о самом себе, и этим уменьшением приблизиться к совершенству. 
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